



从“制造”到“智造” 赋能主引擎迈向新高地

——我市大力推进制造业高质量发展纪实

全媒体记者 傅光

持续推进装备业智能升级、发展高端装备制造产业，专用车由传统自卸车、半挂车向环卫车、清雪车等智能化发展……

农机装备发展从种到收全产业链、大马力、高端装备的现代农机……

换热器向核电、航母等高端领域纵深发展，全力打造从四平制造向四平智造发展……

四平市专用车产业起步于二十世纪五六十年代，最早的四平市汽车改装厂始建于1956年，这里从第一台客车、专用车下线和为全国第一台卡车、红旗轿车配套至今，已形成了以汽车及零部件产品为主的汽车工业体系。奋进汽车、一汽平四专用车等多家骨干企业在全国已具备一定的市场占有率和影响力，拥有一大批各类专业技术人才、大量的管理人才和相当数量的专用汽车产业工人，大多数企业拥有较完备的基本设施条件和机械加工设备。

作为吉林省乃至全国传统汽车产业基地和汽车产业总布局中的重要节点城市，我市产业基础雄厚，发展空间巨大。多年的积累使这里已具备较强的专业汽车产品研发能力，生产制造经验丰富，销售能力强，具有很强的发展后劲，已成为全市工业经济的支柱产业。

为积极推进四平市专用车产业转型升级，2020年1月，四平市人民政府与一汽解放汽车有限公司共同签署了

《一汽解放四平专用车委托改装合作基地战略合作框架协议》。2月25日，3月24日组织召开了两次专题研讨会，就一汽解放四平委托改装合作基地项目建设的方向定位、企业需求、政府沟通等方面事宜进行讨论，形成了初步共识。

通过政府与企业同频共振，为传统优势产业插上腾飞翅膀。目前，我市现有规模以上专用汽车及汽车零部件企业22户，具有生产目录的企业5户，省级企业技术中心5家。进入国家公告目录的产品有123个，年专用汽车生产能力1万辆，汽车零部件3万套。主要产品有厢式专用车、罐式、自卸、起重、特种车等20余类专用车，畅销国内市场并出口多个国家和地区。专用车及零部件产业产值约为5亿元，利税约2000万元，从业人员约500人。站在新的历史起点，四平市专用车特色产业突出新能源、新材料的高科理念，环保、节能、可持续发展的建设理念，打造高起点的新型专用汽车产业基地。

在我市，这样的成功案例还有不少。不久前，位于浙江舟山的波音737完工和交付中心成功接收了一套智能换热机组，为飞机组装、维修提供重要保障。这套换热机组的制造商正是来自我市的巨元瀚洋板式换热器有限公司。

巨元公司的生产车间里轰鸣声震耳欲聋，压机模具冲压部分缓缓下降，

深化务实合作 助推经济发展

市政府与湖南中烟工业有限责任公司在长沙市举行工作座谈会

本报讯(全媒体记者 陈凯)8月17日，市政府与湖南中烟工业有限责任公司在长沙市举行工作座谈会。市委副书记、市长胡斌，湖南中烟工业有限责任公司副总经理李立、金铁龙出席会议并讲话，双方就进一步深化务实合作、助推经济发展进行了广泛交流和深入对接。

胡斌首先感谢湖南中烟工业有限责任公司多年来对四平市各项工作的关心和支持，并简要介绍了四

平经济社会发展情况。他说，年初以来，面对多重挑战叠加局面，全市上下坚决贯彻习近平总书记关于“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的重要指示精神，认真落实省委省政府“两确保一率先”部署要求，高效统筹疫情防控、经济社会发展和安全稳定各项工作，实现了“疫情防控稳、经济开局好、工作样样红”。希望湖南中烟工业公司继续加大对四平市工作支持力度，持续

优化四平卷烟厂产品产量结构，进一步释放产能，助力全市经济高质量发展。四平市将一如既往高度重视、全力支持企业在平发展，打造最优营商环境，助企纾困解难，实现共赢发展。

李立和金铁龙在座谈中表示，将充分发挥自身优势，加大支持力度，科学排产扩能，为四平经济社会发展作出更大贡献。

市政府秘书长邱岩参加活动。

习近平总书记在省部级专题研讨班上的重要讲话
在双辽市引发学习热潮

本报讯(全媒体记者 陈凯 通讯员 董旗)连日来，习近平总书记在省部级主要领导干部专题研讨班上的重要讲话引发双辽市广大党员干部学习热潮，大家纷纷学习领会习近平总书记的重要讲话精神，一致表示，要用党的创新理论武装头脑、指导实践、推动工作，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，进一步增强“四个意识”，坚定“四个自信”、做到“两个维护”，踔厉奋发、勇毅前行、团结奋斗，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

双辽市柳条乡基层干部李响说：“作为一名乡镇干部，我会将习近平总书记的讲话精神运用到实际工作中，在工作中践行好为人民服务的宗旨，多为百姓办实事、办好事，牢记初心使命，坚定理想信念，乐于奉献，勇于付出，为实现乡村振兴伟大事业贡献智慧和力量。”

双辽市政数局党员干部迟莹磊表示，作为政数局的一名工作人员，将始终坚持以深化“放管服”改革、优化营商环境为工作目标，坚决贯彻习近平总书记讲话精神，聚焦目标任务，充分发挥部门职能，持续优化营商环境，高质量推进“放管服”和“最多跑一次”改革的工作部署，认真履职尽责，全力确保各项工作落到实处。

“我将深入学习领会、准确理解把握，切实把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来，结合宣传部门工作实际，用新思想武装头脑，指导实践、推动工作，以坚韧不拔的信念，只争朝夕的精神、攻坚克难的锐气、勤政务实的作风，坚定干事创业的信心和决心，踏踏实实在实践工作中研究新理论、解决新问题、总结新经验，不断提高做好宣传思想文化工作的本领能力。”双辽市委宣传部宣传科员谭润泽说。

双辽市卫健局官董说：“作为卫健系统的一名年轻工作者，经过了前阵子的疫情防控工作，让我更加深刻体会到了‘坚定信心、迎难而上’这几个字的最终意义。在困难面前，要有面对困难、解决困难的勇气和决心，更要秉持勤劳肯干的工作作风。习近平总书记的重要讲话精神不仅为未来的工作发展指明了方向，更让我知道了如何在做好本职工作的基础上更好地去为人民服务。我将不忘初心，为卫生事业发展健康贡献一份力量。”

“时代催人奋进，使命压实担当。知之愈明、行之愈笃。我要把学习贯彻习近平总书记重要讲话精神体现在从事的机关党建工作及履行行动当中，大力弘扬伟大建党精神，持之以恒加强党的政治建设，埋头苦干、稳步推进、精准有效、落地落实各项工作。”双辽市人大常委会财经委办公室主任郭敏表示。

党的鲜明政治品格和强大政治优势

王新生

习近平总书记在省部级主要领导干部专题研讨班上发表重要讲话指出：“拥有马克思主义科学理论指导是我们党鲜明的政治品格和强大的政治优势。”这一重要论断深刻阐明了我们党始终保持先进性和纯洁性的根本原因、不断取得一个又一个胜利的成功秘诀，为我们党在新征程上始终坚持和发展马克思主义，不断推进理论创新、进行理论创造提供了重要思想指引。

马克思主义深刻揭示了自然界、人类社会、人类思维的普遍规律，为最终建立一个没有压迫、没有剥削、人人平等、人人自由的理想社会指明了方向。中国共产党从建立伊始，就将马克思主义镌刻在党的旗帜上，无论顺境逆境都始终坚持马克思主义不动摇。百年来，中国共产党坚持马克思主义为指导，团结带领中国人民走上社会主义道路，成功开创并不断坚持和发展中国特色社会主义，改变国家积贫积弱、一穷二白的面貌，使中华民族巍然屹立在世界东方。新时代，经过全党全国各族人民持续奋斗，我们全面建成小康社会、实现第一个百年奋斗目标，实现中华民族伟大复兴进入了不可逆转的历史进程。在百年来开辟伟大道路、创造伟大事业、取得伟大成就所奠定的坚实基础上，我们党团结带领中国人民向着全面建成社会主义现代化强国的奋斗目标迈进。实践深刻表明，中国共产党为什么能，中国特色社会主义为什么好，归根到底是马克思主义行。

理论上的成熟是政治上成熟的基矗，政治上的坚定源于理论上的清醒。毛泽东同志讲过：“我们敢想、敢说、敢做、敢为的理论基础是马列主义。”马克思主义使我们党拥有了科学的世界观和方法论，拥有了认识世界、改造世界的强大思想武器。正因为始终坚持马克思主义，我们党得以摆脱以往一切政治力量追求自身利益的局限，以唯物辩证的科学精神、无私无畏的博大胸怀领



镜观四平



西辽河月亮湾湿地

① 走进基层看发展·经开篇

张树明 摄

本版编辑 郭洪涛 程源
本版校对 孙昊